

顏汶羽任新主席 提出組織兩變革 青民盼吸納年輕人聲音

新一屆青年民建聯（青民）昨日正式亮相，新任主席顏汶羽聯同一眾委員會成員會見傳媒，並簡介青民來屆的發展重點。顏汶羽表示，青民未來會以「全面地區化」和「加強政策研究」作為組織的兩大變革，並會加強與18區地區支部的合作，吸納年輕人聲音。多位民建聯立法會議員均對青民未來發展感到非常樂觀，期望黨內青年工作能夠更上一層樓。

大公報記者 許嘉信

青年民建聯於2004年成立，負責統籌民建聯35歲以下的青年會員工作，亦致力發展青年政治人才，讓有意參政和論政的年輕人盡展所長。一衆年輕黨員早前當選為第六屆委員會成員，並於昨日在立法會大樓會見記者。李慧琼、葉國謙、陳鑑林等多位民建聯立法會議員亦有到場支持。

李慧琼勉青民委員提升自己

李慧琼指出，青民為年輕會員提供一個平台，鍛煉和提升個人能力，成立至今，不少「青民人」已成為獨當一面的領袖，包括曾任總監的商務及經濟發展局局長蘇錦樑、民建聯副主席張國鈞，以及曾任副主席的民政事務局局長政治助理徐英偉。她又即場分享著名內地演員張靜初由寂寂無名到登上大銀幕的奮鬥故事，勉勵一衆青民委員會成員繼續努力提升自己，踏實為香港市民服務，為夢想而堅持。

記者會在昨午12時於立法會大樓五樓的露天草地舉行，十多位成員在驕陽下砌出一幅香港地圖。前青年民建聯主席、現任青民總監周浩鼎笑言，成員在烈日當空下流出汗水，正正符合民建聯「用汗水灌溉社區」的理念。他又對顏汶羽及其委員會夥伴充滿信心



▲新一屆青年民建聯領導層和多位民建聯立法會議員均期望，青年民建聯的發展能夠更上一層樓

大公報記者許嘉信攝

，希望他們能夠把青民發展得更好。

顏汶羽冀加強政策研究工作

身兼觀塘區議員的顏汶羽談到青民的革新時說，青民今年從18區支部吸納年輕成員加入委員架構，今後在工作上亦會加強與地區支部的聯繫，吸納地區聲音，務求做到全面地區化；同時會加強政策研究工作，由以往甚少進行民意調查，改為日後每季都會做民調，並增加請願和社會行動的參與度。

顏汶羽續稱，青民五名副主席的分工，會由以前按五大選區劃分，改為按組織的五大發展範疇分工，即政策研究、地區網絡、工商專業、學校網絡及會員義工事務；委員會亦增設一名秘書長及兩名副秘書長，以強化秘書處的工作責任，更好地培育青年人才。

另外，青民昨日起在社交網站facebook成立新群組「Young DAB」，計劃日後由顏汶羽和一衆委員，每日就當日的時事議題作出回應，並會定時更新青民的動態，加強對外聯繫。

「袋住先」是最佳選擇

前立法會議員、廠商會名譽會長 呂明華

5月31日，特區政府安排中央三位官員與立法會議員，包括15位「泛民」議員在深圳會面，作為政改方案刊憲前的最後對話，以期能夠突破僵持的政治局面。

議員應開普選大門

衆所周知，中央政府對選舉行政長官的規定，是基於國家安全和「管治權之爭」的考慮，絕不允許跟中央對抗的參選人出閘為候選人。這是大原則，沒有改動的餘地。在此情況下，「泛民」若否決政府的政改方案，結果會是三輸是下下策。筆者建議，除了個別「死硬派」外，有香港良心的立法會議員，應該勇敢地投贊成票，通過政改方案，開啓普選的大門。

韓團報名暴瀉九成

【大公報訊】實習記者陳進報道

：韓國「新沙士」（MERS）確診人數突破一百二十宗，特區政府向當地發出紅色旅遊警示，韓國旅遊團報名人數暴跌九成，大批遊客轉往日本、泰國及台灣旅遊，令其所有機位在暑假期間全部爆滿。台灣觀光局昨起在港推出「台南街頭小食節」作招徠。

韓國「新沙士」肆虐下，香港旅遊業議會宣布取消本月的韓國團。旅議會成員、星晨旅遊市場部總監楊振

邦表示，已全部取消六月的韓國團。

美和旅遊董事萬德明透露，「新沙士」令韓國團報名人數下跌90%，「問都無人問」。

他表示在香港政府對韓國發出紅色旅遊警示前，客人不能退團，但仍有近99%的客人放棄前往韓國旅遊。他預計韓國的旅遊寒冬要在今年九月才能結束。

與此同時，台灣街頭小食節昨日於鑽石山一個廣場開幕。台灣觀光局邀請台南11間得獎

食店參與，包括「度小月」擔仔麵、

「鴻品」牛肉湯及

「老街」紅豆餅等

招牌小食。星晨旅遊、美和旅遊、安達旅運等旅行社代表以及航空公司代表邀出席。台灣街頭小食節今起一連兩天舉行。

海南旅遊推介會圓滿舉行

【大公報訊】記者楊致衍報道：

香港與海南的旅遊業合作由來已久。「『商務+休閒』海南（香港）會獎旅遊推介會」昨日舉行，海南省旅遊發展委員會主任孫穎表示，香港和海南同樣有着的國際化追求，兩地可優勢互補，合作的空間及潛力巨大。海南省希望通過本次活動，進一步促進兩地旅遊業合作與交流的同時，能讓本港市民更了解及嚮往海南島。

孫穎又指，海南省旅遊業經過建

省20多年的發展，已建設了一批完善的旅遊接待設施，高級酒店林立，會展場館初具規模。借助博鰲亞洲論壇年會的品牌效應，一批國際性的、全國性的大型展會、論壇紛紛在海南落地。會展業已經成為拉動海南經濟發展的新引擎，成為國際旅遊島建設的重要一環。資料顯示，海南目前年接待遊客近五千萬人次。

2004年開始，本港與海南兩地旅遊部門聯手推出「香港購物+海南度假」「一程多站」旅遊模式。去年11月，香港、台灣、海南、菲律賓簽署協議，發起成立「亞洲郵輪基金」，旨在通過建立策略性區域聯盟，透過資助郵輪公司推廣旅遊產品，增加區內航線及航次，吸引更多消費者選擇郵輪旅遊。



▲「『商務+休閒』海南（香港）會獎旅遊推介會」昨日舉行

大公報記者黃洋港攝

半百大學生到北京實習

【大公報訊】記者劉家莉報道：

香港華菁會連續第四年舉辦「神州搵好工2015」香港大學生暑期內地實習計劃，將安排46名本港大學生下周一到北京招商銀行，作為期一個月的工作實習，體驗內地生活及金融機構工作實況。有參與計劃的學生表示，希望透過實習能累積工作經驗及探索就業方向，日後亦會考慮回內地發展事業。

學生盼累積工作經驗

華菁會昨日舉行「神州搵好工2015」啟動禮，由中聯辦青年工作部副部長李薊貽及華菁會主席陳晴等主禮。李薊貽致辭時，肯定該計劃提供一個平台促進本港學生到內地去實習，有助學生擴闊眼界，了解兩地文化，累積工作實習經驗，為未來挑戰作好準備。陳晴亦稱，該計劃由2012年

推行至今，已有約200名學生到北京、上海等地實習，令他們裝備自己，更可

以通過在內地生活經歷豐富閱歷，了

解內地經濟發展及金融機構運作。

就讀城市大學工商管理二年級的陳曉薇表示，隨着兩地交流日益密切

，到內地發展及機遇甚多。她去年曾到上海實習，今年再赴北京，希望能累積工作經驗，有助畢業後發展事業，日後亦會希望到內地工作。

為了配合工作經歷，華菁會亦安排籌辦一系列活動，以幫助同學了解和體驗當地的風土人情，包括與當地青年領袖交流互訪、到當地社區探訪考察、參觀企業及歷史文化活動景點。每名參加計劃的學生需邀交2800港元，包括機票、住宿及保險等費用，當中2000元為押金，表現良好可退還，而實習期間可獲1500元人民幣薪金。

華菁會由一批內地成長、海外求學，目前在香港發展事業的青年人創辦，以「心繫祖國，服務香港；促進和諧，弘善崇德」為宗旨，旨在通過匯聚大批落戶香港的內地海歸青年精英的力量，為香港長遠發展和國家繁榮穩定作貢獻。



▲華菁會舉辦「神州搵好工2015」香港大學生暑期內地實習計劃，46名本港大學生將到北京實習一個月

大公報記者蔡文豪攝

梁振英到訪芝加哥



▲行政長官梁振英與布思商學院院長蘇尼爾·庫馬教授（Prof. Sunil Kumar）會面

政府新聞處

【大公報訊】行政長官梁振英近日到訪北美，期間訪問了芝加哥大學及布思商學院，並與芝大校長羅伯特·齊默（Prof. Robert Zimmer）及商學院院長蘇尼爾·庫馬（Prof. Sunil Kumar）會面。梁振英亦會晤數位於布思商學院新設香港校舍任教亞洲行政人員工商管理碩士課程（Executive MBA）的教授。

布思商學院院長兼喬治·普拉特·舒爾茨營運管理教授蘇尼爾·庫馬表示：「香港特區行政長官到訪，布思商學院感到十分榮幸，梁振英先生並與我們的教職員會面，大家進行具建設性的對話和交流。我們期望與香港建立更密切的合作夥伴關係，成為香港一分子。」梁振英此行亦會晤了當地的美國香港總商會代表、芝加哥市市長拉姆·伊曼紐爾（Rahm Emanuel）、芝加哥聯邦儲備銀行主席查理斯·埃文斯（Charles Evans），及芝加哥全球事務委員會主席伊沃·達爾德（Ivo Daalder）。

七成長者因兒子新抱返工湊孫

【大公報訊】記者黃穎雅報道：爭取長者福利聯合行動去年十月至今年四月以問卷訪問590名長者。結果顯示，七成受訪長者表示，兒子和媳婦外出工作是長者照顧孫兒的主要原因，二成五長者表示曾與子女，媳婦就照顧孫兒方法鬧意見。

調查顯示，七成受訪長者「會協助照顧孫兒」。「夫婦要外出工作」（71.1%）是主因，其次則是「因為子女和媳婦臨時有事，需要緊急支援」（11.7%），另有「為打發時間而照顧孫兒」（9.5%）。

六成（61.6%）受訪長者表示每星期湊孫三至四次。超過六成長者表示湊孫開心無困難，但四成表示感煩惱，包括「曾與子女，媳婦就照顧孫兒方法鬧意見」（24.8%），「失去了自由活動的時間」（12.3%），「消耗大量體力，愈來愈疲累」和「對孫兒不聽指令感到頭痛」（7.6%）。

爭取長者福利聯合行動組召集人譚佩芬表示，以前的湊孫方式和現在不同，容易造成婆媳關係不和，建議政府在長者中心或母嬰健康新中心開班，教授新式育兒方法。

團體批幼教報告貶低全日校

【大公報訊】爭取十五年免費教育大聯盟召集人袁慧筠博士出席電台節目表示，十五年免費教育報告內顯示出資源投放予學校，對學校長遠發展有幫助，是可取的地方。但報告貶低全日制幼兒教育，又沒解決學校持續和優化發展的地方，以及學校之間的質素差異問題。

出席同一節目的教評會副主席何漢權認為，大部分幼兒教育從業員當然想有穩定薪級表，但決策者未必有相同想法。他認為大部分教師都敬業樂業，若薪級表介入教育界並不會造成太大問題。袁慧筠同意業界本身都用心經營幼教，但政府卻將努力歸咎於市場的成效。

對於近年家長對子女的學習時間表編排過密，何漢權建議家長應把眼光放遠，參加太多興趣班的確可令子女「贏在起跑線」，但有機會中途跌倒，出現反效果，令子女失去學習興趣。問及《基本法》教育應否在中小學實施，何漢權認為中小學的課程設計沒有「留白」，令學生缺乏學習《基本法》的機會。袁慧筠也贊成，學校設計科目應給予多些空間，讓學生了解不同類型的知識。

K1「學券註冊」將繼續推

【大公報訊】為免幼稚園「一人霸多位」及「排長龍」亂局重演，教育局決定繼續在全港七百多間學券制幼稚園實施「學券註冊」統一收生安排，包括設期限但無限量派表。2016/17學年入讀幼兒班（K1）的家長，須於九月至十一月期間向學生資助處申請學券。

教育局昨向幼稚園發出通告公布，2016/17全港幼稚園幼兒班（K1）收生安排及統一註冊日期。幼稚園須於12月24日前公布入讀K1的申請結果，獲取錄者需於1月14日至16日的「統一註冊日」到幼稚園註冊，提供學券及繳交留位費。在「統一註冊日」結束後，幼稚園可騰出空缺予候補學童或仍未獲取錄的學童。當局會在「統一註冊日」約一星期後，透過電腦平台收集幼稚園K1學位的空缺資料，並於明年一月底公布仍有K1學位空缺的幼稚園名單，供家長參考。



▲教育局將繼續在全港七百多間學券制幼稚園實施「學券註冊」統一收生安排

資料圖片

耀中書院委沈雪明任校長

【大公報訊】耀中書院正式委任沈雪明教授為校長，委託她將耀中辦成香港卓越的優質幼兒教育課程及培育中心。

沈雪明投身學術界30餘年。她是香港大學統計學系的首位女教師，又是首位女性出任香港大學社會科學學院院長，曾出任香港大學專業進修學院常務副院長達15年，期間推動成立香港大學附屬學院、香港大學數碼港學院及在上海成立專業繼續教育學院等，她從香港大學退休前，創立自負盈虧的明德學院，並於2012年見證首屆學生畢業。

DSE資訊講座下月舉行

【大公報訊】2015年文憑試將於七月中放榜，考評局為增進家長對文憑試的運作和評級制度的認識，於7月11日及8月8日舉行「考評解碼」資訊講座。分別由秘書長唐創時及公開考試總監李王錦主講，並會解答考評管理的常見疑問。

講座現接受報名（詳見：<http://www.hkeaa.edu.hk>）。